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ПРЕДГОВОР 

Почитувани студенти, колеги професори, маркетинг професионалци, претприемачи, 
маркетинг ентузијасти; почитувани читатели, добредојдовте во универзитетскиот 
учебник „Маркетинг: Основи за навигација во динамична средина“.  

Во денешниот свет на бизнисот кој постојано се менува, маркетингот е компас, GPS 
систем за навигација на организациите и компаниите кон деловниот успех. Маркетингот 
е научна област која значително еволуираше со текот на времето, прилагодувајќи се на 
променливите фактори на влијание поврзани со однесувањето на потрошувачите, 
технолошкиот напредок и општествените промени, воопшто. За опстанок и резултати 
во ваква динамична средина, неопходно е солидно разбирање на основите на 
маркетингот. 

Овој учебник служи како сеопфатен водич за студенти, практичари и сите 
заинтересирани, кои имаат за цел да ги откријат основите и принципите на маркетингот 
во современието. Учебникот е базиран на холистички пристап, опфаќајќи ги клучните 
принципи, поими, стратегии, тактики, техники и алатки кои ја формираат основата на 
ефективни и ефикасни маркетинг активности. Од традиционалните маркетиншки 
практики до најновите дигитални достигнувања, оваа книга ги открива клучните аспекти 
на маркетингот, обезбедувајќи го на читателите знаењето кое им е потребно за да 
напредуваат брзо и насочено, во променливата маркетиншка реалност.  

Во учебникот „Маркетинг: Основи за навигација во динамична средина“, секое поглавје 
навлегува во клучните концепти, теории и примери од реалниот свет кои им даваат 
живот на принципите на маркетингот. Со комбинирање на академски пристап и 
практични согледувања на примената на знаењето, оваа книга има за цел да го 
премости јазот помеѓу теоријата и праксата, обезбедувајќи им на тој начин на 
читателите основа за информирано носење на маркетинг одлуки. 

Преку проучување на учебникот, ќе имате можност ја истражите историјата и развојот 
на маркетингот и основните маркетинг поими; ќе се запознаете детално со маркетинг 
опкружувањето; ќе го разберете значењето на пазарот и однесувањето на 
потрошувачите; ќе ја осознаете улогата и методите на маркетинг истражувањето; ќе 
добиете значаен увид во маркетинг стратегиите и планирањето; ќе го изучите процесот 
на сегментација, таргетирање, позиционирање и креирање на маркетинг миксот 
(производот, цената, промоцијата и дистрибуцијата); ќе ги откриете начините за 
организација и контрола на маркетингот; ќе ги сфатите основите на меѓународниот 
маркетинг.    

Овој учебник ги надминува техничките аспекти на маркетингот, бидејќи ја препознава 
важноста на етиката, одржливоста и општествената одговорност во денешното деловно 
опкружување. Ја нагласува потребата организациите, компаниите и маркетерите да ја 
прифатат различноста, инклузивноста и културолошката чувствителност, 
овозможувајќи на тој начин умешност во градење значајни врски со различни сегменти 
на потрошувачи и пазари. 

Како автор на овој учебник, имав привилегија да соработувам со, учам и пренесам 
знаење од ценети научници, експерти од индустријата и лидери во областа на 
маркетингот. Нивниот придонес, знаење и стручност помогнаа оваа книга да биде 
вреден ресурс, како за академската заедница, така и за реалниот сектор.  

Маркетингот не е статична област, напротив. Маркетингот е изроден од промената, како 
единствена константа и затоа бара постојано следење, прилагодување и учење. Затоа, 
уште пред почеток на проучувањето на дисциплината, потребно е да ја прифатите 
динамичната природа на маркетингот и да бидете свесни, дека додека ја чита книгата, 
оваа научна област веќе се променила и вклучила нови аспекти во својот опфат.  
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Преку осознавање на маркетингот, бидете подготвени да ја предизвикате 
конвенционалната мудрост, да размислувате критички, да ја прифатите иновативноста, 
но и да делувате етички и одговорно при примената на стекнатото знаење.  

Овој учебник служи за да ве води низ комплексниот маркетинг, деловен и општествен 
пејзаж, помагајќи ви да се движите умешно кон можностите што стојат пред вас. 

Без оглед дали сте студент кој започнува со градење на маркетинг кариера, искусен 
професионалец кој сака да ги подобри своите знаења и вештини, претприемач кој сака 
да го развие својот бизнис и организација или одговорен за јавна институција која треба 
да го унапредува своето работење, овој учебник ваш прирачник за успех.  

Искрено се надевам дека „Маркетинг: Основи за навигација во динамична средина“ ќе 
ве инспирира, едуцира и поттикне да напредувате во и преку возбудливиот свет на 
маркетингот. 

 

Авторот, 

Проф. д-р Тамара Јованов Апасиева  

Професор по маркетинг 
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